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1. Asagidakilerden hangisi mayoz béliinmenin
ozelliklerden degildir?

A. Canhlarda kromozom sayisinin nesiller boyunca
ayni kalmasini saglar

B. Cok hiicreli canlilarda Greme hiicrelerinin
olusmasini saglar

C. Gok hiicreli canlilarda biiyiime ve gelismeyi
saglar

D. Sonucunda 4 yeni hiicre olusur

2. kromozom sayisi
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Yukarida bir hiicrenin kromozom sayisinda ki degisim
gosterilmistir. Buna gore;

I- I. Zaman araliginda mitoz béliinme gegirmektedir
[I- [l. Zaman araliginda hiicre mayoz gegirmistir

[lI- 1. Zaman araliginda hiicre de déllenme meydana
gelmistir

ifadelerinden hangisi/hangileri dogru olabilir.
A -1l B. I-lll
C. -l D. I-lI-11I

3. Asagida verilen olaylardan hangisi mayoz ve mitoz
béliinmenin ortak 6zelliklerindendir?

Kalitsal materyalin kendini eslemesi
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Sonucunda lGreme hicrelerinin olugsmasi

C. 2nkromozomlu bir hiicreden 2n kromozomlu
yeni bir hiicre olusmasi

D. Canlilarda kalitsal gesitliligi saglamasi

4. Biyoteknoloji ile kanser gibi bazi hastaliklara care
bulunabilir. Ornegin; Farkl iilkelerden

150 bilim insaninin mayis basinda Harvard
Universitesi’nde gerceklestirdigi “Sentetik insan geni”
hakkindaki toplanti da, DNA’yi olusturan dért bazi
(adenin, sitozin, guanin, ve timin) temsil eden A, C, Gve T
harflerinin degistirilerek sentetik bir gen
olusturulabilecegini tartisilmistir. Bu olay ile birlikte
kansere karsi ¢care bulmayi planlayan bilim insanlari bu
durumun beraberinde farkli sorunlar getirme riskinin de
oldugunu belirtiyor.

Yalnizca bu bilgilere gore;
I- Biyoteknolojinin olumlu etkileri vardir

Il- Biyoteknoloji ile her zaman olumlu sonug
alinamayabilir.

lll- ilerleyen yillarda biyoteknoloji ile kanser hastalig
ortadan kalkacaktir.

ifadelerinden hangisi/hangileri kesinlikle ¢ikarilabilir?

A -1l B. I-l

C.lI-1 D. I-lI-11

5. 250 adenin, 150 sitozin, 200 timin, 100 guanin
bazlari, 500 seker ve 550 fosfat ile bir DNA molekiilii
olusturulmak isteniyor. Buna goére bu DNA
molekiiliinde en fazla kag niikleotid olusturulabilir?

A) 700 B) 600 C)550 D)500

6. Fatih arkadasi Cemil ile birlikte liglincii katta ki evine
yeni aldig1 kanepeleri tagiyacaktir. Ancak kanepeler agir
oldugu icin bir palanga sisteminden olusan aragla
kanepeleri 3. Kata ¢ekerek gikartmiglardir. Buna gore
bu sistemle ilgili asagidakilerden hangisi yanhstir?

Palanga sistemi is kolayhgi saglamistir
Palanga bir basit makinedir
Basit makineler isten kazang saglar
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Kanepeleri tasirken yoldan kayip vardir



r2=6cm
ri=8cm

Sekilde r1=8 cm yarigapli ve r2=6 cm yarigaph kasnaklar
verilmistir. Buna gore rl yaricaph kasnak ok yoniinde 3
tur donderilirse r2 yarigapl kasnagin tur sayisi ve son
hali asagidakilerden hangisi gibi olur?

A) B)
4 tur
3 tur

10.

Kiitle (gn

Zaman

Yukari da X,Y,Z ve T maddelerinin zamana bagh kitle
degisim grafigi verilmistir. Buna gore asagidakilerden
hangisi yanlistir?

C .
) D) A. Kitle korunmustur
B. Yeni madde olusmustur
4 tur 3 tur . . . .
C. Reaksiyonun denklemi Z+T - X+Y seklindedir
D. Girenlerin kitlesi 64 gramdir
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Yukarida bir tepkimenin olusumu gésterilmistir. Buna
X Y z T

Yukarida X, Y, Z ve T elementlerinin elektron katman gore soru isareti (?) yerine agagidakilerden hangisi

gelmelidir?
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dizilimleri verilmistir. Buna gére asagidakilerden
hangisi yanhstir?

Xile Y bag yapmaz
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Y ile Z aralarinda iyonik bag yapar

C. Xile Znin aralarinda yapacagi bilesigin formali
X,Z seklindedir

D. T 1. Periyot 2A grubunda yer alir

9. Fatih 50 °C 100 gr suyu isitarak buharlastiriyor. Buna
gore

I- Suyun tanecikleri arasinda ki baglar zayiflamistir
- Fiziksel degisim olmustur

[lI- Atomlar arsinda ki bagla kopmustur
ifadelerinden hangisi/hangileri dogrudur?

Al B. I-lll

C. - D. I-lI-1n



12.
- H,S0, = 2H' + 507,
II-KOH >K*+OH
- HCl > H* + CI

Yukarida |, Il ve lll nolu kaplarda gerceklesen
reaksiyonlar gosterilmistir. Buna gore asagidakilerden

hangisi yanhstir?

Asitler suya H" iyonu verirler

A

B. Bazlar suya OH iyonu verirler

C. Il. Kap mavi turnusol kagidini kirmiziya gevirir
D

I. Ve Il kaplar karistirildiginda tuz ve su olusur
13. X, Y ve Z elementleri ile ilgili su bilgiler biliniyor;

v" X elementinin son katmaninda ki elektron sayisi
Y elementinden fazladir

v Z elementinin hem son katmaninda ki elektron
sayisi hem de katman sayisi Y den fazladir

Buna gore bu elementlerin periyodik tablodaki yeri
asagidakilerden hangisi gibi olabilir?
A) B)
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14. HNO; + NaOH - NaNO; + H,0
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Yukarida verilen tepkime denklemi ile ilgili;

I- Atom tiri korunmustur

lI- N6trlesme tepkimesidir

llI- Toplam atom sayisi korunmustur
ifadelerinden hangisi/hangileri dogrudur?
A.l-ll B. Il

C. - D. I-l1-1n

15. Fatih hazirladigi aliminyum pargalarini T ¢6zeltisinin
icerisine birakiyor ve bir siire bekledikten sonra
balonun sistigini gozlemliyor.

Buna gore T ¢ozeltisi ile ilgili agsagidakilerden hangisi
yanligtir?

A. Mavi turnusol kagidini kirmiziya cevirir
B. Bazlarla nétrlesme tepkimesi verir

C. Ele kayganlik hissi verir

D. Elektrik akimini iletir

16.
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Sekilde K ortaminda L ortamina gelen bir isin
gosterilmistir. Buna gore asagidakilerden hangisi

yanlistir?

A. Kortami L ortamindan daha yogundur

B. Isin b agisindan daha kigik agi ile gelirse tam
yansimaya ugrar

C. caglisi sapma agisidir

D. b agisi gelme agisidir

17. Birbirinden farkli K ortamindan L ortamina gelen bir
1sik 1sininin;

I- Yonii 1I- Dogrultusu lI- Stirati

Hangileri kesinlikle farkhdir?
A -1 B. Yalniz Il

C.1I- D. I-11-11l



18.

Sekilde x merceginin asal eksenine paralel gelen isinlar
a noktasindan gececek sekilde kirllmaktadir. Buna gore
asagidakilerden hangisi yanhstir?

X

Sembolii | seklindedir
Ormanlarda yangina sebep olabilir

a noktasi odak noktasidir
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a noktasindan mercege gelen i1sin asal eksene
paralel olarak yoluna devam eder

19. Fatih aksam evde otururken birden disarida bir 1s1k
fark etti ve disariya baktiginda ise patlama sesine
benzer bir ses duymasi ile beraber camin titredigini
gordii. Arastirdiginda havai fisek atildigini 6grendi.

Yalnizca bu bilgiler ile;

I- Ses hizi 1sik hizindan yavastir

- Ses bir enerjidir

lll- Isik bir enerjidir

ifadelerinden hangisi/hangileri dogrudur?

A.l-ll B. I-lI

C. - D. I-1I-11

20.

Ortam sicaklk (°C) Ses Hizi (m/s)
Su 20 1463

Demir 20 5130

Demir 100 5300

Sadece tablodaki bilgilere goére;

I- Sicakhk arttikga sesin hizi artar

Il- Ses katilarda sivilara gére daha hizh yayilir
Ill- Ses en yavas gaz ortamlarda yayilir
Sonuglarindan hangisi/hangileri ¢ikarilabilir?
A.l-lI B. I-Ill

C.I-n D. I-l1-1n

\ \!‘l{; j/y/kg %

A0
Cimen

Yukaridaki besin agiyla ilgili olarak asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A. Besin piramidinin en Ustlinde baykus ve kartal
bulur

B. Sadece (reticiile beslenen canli ¢cekirge ve
faredir

C. Besin aginda ki tiim canlilar solunum yaparak
eneri uretir

D. Serce yalnizca meyve ile beslenir

<+—— Atmosferik azot (N,)
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Yukarida azot déngiisii sematize edilmistir. Buna gore
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A. Canhlar havadaki serbest azotu direk olarak
kullanabilirler

B. Yildirnm simgek gibi olaylar ile azot topraga
baglanir

C. Aynstiricilar canlilar 6ldiikten sonra yapisinda
ki maddeleri pargalayarak topraga azot
baglanmasini saglar

D. Canh atiklarinda ki azotlu bilesikler ayristiricilar
tarafindan topraga karistirilir

23. Asagidaki enerji kaynaklarindan hangisi cevreye en
az zarar veren kaynaktir?

A. petrol
C. Nukleer eneriji

B. Biyokutle
D. Kémir



24. Son yillarda gelisen teknoloji ile birlikte
biyoteknoloji de gelismis, cesitli alanlarda ¢alismalar
yapilmigtir. Ornegin musir bitkisinin daha verimli olmasi
icin ¢alismalar yapilmis ve istenilen sekilde
sonug¢lanmgtir. Ancak bir siire sonra misir bitkisini
yiyen bazi canlilarda alerjik reaksiyonlar olusmaya
baslamustir.

Yukarida ki paragrafa gére asagidakilerden hangisi
cikanlabilir?

A. Biyoteknolojinin olumlu ve olumsuz yanlari
vardir

B. Biyoteknoloji ile bitkilerin tamami daha verimli
hale getirilebilir

C. Biyoteknoloji cogunlukla zararli olmaktadir

D. Biyoteknolojinin gelisimi uzun yillar dncesine
dayanir

25. Geri doniisiim ile kullanim digi kalmis geri
donistiirilebilir atik malzemeler gesitli yéntemlerle
tekrar hammadde olarak imalat siirecine kazandirilir.

Buna gore geri doniisiim ile ilgili agagidaki bilgilerde
hangisi yanhstir?
Geri donlslim eneriji tasarrufu saglar

Atiklarin artmasini saglar
Ekosistemin korunmasini saglar
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Ulke ekonomisine katki saglar

26.
I5ik '

/":__:-'-”—h-‘r’eg.il yaprak

151k gecirmes
kap

& Sararmis yaprak

kirece—s

SUYL Memili toprak

Yukarida ki diizenekte bir siire sonra kabin icerisinde
bulunan kire¢ suyunun bulandigi goriilmiistiir. Buna
gore asagidaki sonuglardan hangisinin séylenmesi en
dogru olur?

A. Bitki1sikh ortamda fotosentez yaparken isik
olmayan ortamda solunum yapar

B. Bitkinin yesil yapraklarda yeterli su varken sari
yapraklarda yoktur

C. Bitkiler sadece fotosentez yapar

D. Bitki sadece solunum yaparak yasamini
surdirebilir
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Fatih fotosentez konusu ile ilgili bir arastirma yaparken
evde yukarida ki diizenegi kurmus ve bir siire sonra su
icerisinde kabarciklarin giktigini fark etmistir. Buna gore
Fatih bu kabarciklarin sayisini arttirmak igin;

I- yesil 151k yerine kirmizi isik kullanmalidir

IlI- ortama suda yasayabilen bir tiiketici canli koymalidir
1ll- yesil 151k yerine mor 11k kullanmalidir

Hangilerini yapmasi uygun olur?

A. -1l B) II-11I
C.I-ll D. I-1I-11

28. Yogun spor yapanlar ve agir fiziksel aktivitelerde
bulunan insanlarin ¢izgili kas hiicrelerinde gegici
stireligine oksijen yetersizligi meydana gelir. Bu
nedenle hiicre oksijensiz solunum yapar.

Buna gore insanda oksijensiz solunum yapilmasi
sonucu;

I- Daha fazla ATP iiretilir

Il- Laktik asit birikmesi olur

lll- Yorgunluk hissi olusur

ifadelerinden hangisi/hangileri meydana gelir?
A.Yalniz B. II-1I
C- I-11-111 D. Yalniz lll

29. ATP ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

Hiicresel solunum ile Uretilir
Yiiksek enerjili fosfat baglari bulunur
Acihmi adenozin di fosfattir
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Adenin bazi icerir
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Fatih 1. Durumda ki gibi bir miktar suyu alarak 2.
Durumda ki gibi altina ispirto ocagi yakmis ve su bir
siire sonra buharlasmaya bagslamistir. Buna gore;

Hy
L
2

I- Suist almistir

II- Tanecikler arasinda ki bag zayiflamistir

[lI- Suyu olusturan atomlar arasinda ki baglar kopmustur
ifadelerinden hangisi/hangileri sdylenebilir?

A. Yalniz 1l B. Il

C.I-n D. 1I-11l

B OXOXO,

Buz Kiitlesi

Beytullah esit kiitlede ki ve baslangigta esit sicaklikta ki
K, L, M cisimlerini 90 °C de ki suya birakip yeterince
bekledikten sonra buz kiitlesinin {izerine ayni anda
birakiyor. Ve yeterince bekledikten sonra agagidaki gibi
oldugunu gozlemliyor.

OO

—>

Buz Kiitlesi

Buna gore cisimlerin 6z isilari arasinda ki iliski nasildir?
A. K<L<M B. L<K<M

C. M<K<L D. M<L<K

32. Asagidaki cizelgede 6zdes isiticilarda isitilan ayni

sivinin farkl kiitlelerinin “sicaklik - zaman” olglimleri

verilmistir.
Kiitle Baslangic 2 dk. Sonraki
Sicakliklari (°C) Sicaklik (°C)
A 20 25
B 20 22
C 20 42

Cizelgedeki bilgilere gore A, B ve C ile gosterilen
kitleler arasindaki iliski hangi secenekte dogru

verilmigstir?
A.A=B=C
C.C>A>B

33. gicaklik (C)

B.B>C>A

D.B>A>C

I ) Zaman {dk)
10

Yukarida ki grafik K ve L maddelerinin birbirine temas

ettirildiginde olusan sicaklik-zaman grafigidir. Grafige

gore;

I- K maddesi is1 vermis L maddesi 1s1 almigtir

11- K maddesinin miktari L maddesinden azdir

Ill- K maddesinin 6z isisi L maddesinden kiigiktiir

ifadelerinden hangileri dogru olabilir? (Isi gegisi sadece

maddeler arasinda olmaktadir)

A. Yalniz |

C.1I-

B. I-ll

D.I-1-111

34. Erime sicakliginda ki 20 g kiitleli buzun erimesi igin
gereken i1s1 miktari ne kadardir? (Le: 334 J/g)

A. 6680

C. 13260

B. 33401

D. 3341




35.
Sicakhk (C)

160

120

60

30

. )Zaman {Dk)

Yukaridaki grafik bir X maddesine ait sicaklik zaman
grafigidir. Grafige gore asagidakilerden hangi yanlistir?

Madde baslangicta gazdir
Saf bir maddeye ait grafiktir
B araliginda madde sivi haldedir
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Soguma grafigidir

36. Denizlerin havaya gore geg Isinip ge¢ sogumasinin
nedeni asagidakilerden hangisidir?

A. Suyun 6z isisinin biiylk olmasi

B. Suyun 6z isisin kiiglik olmasi

C. Gilines isinlarinin 6nce havaya gelmesi

D. Havanin 6z isisin biyik olmasi

37. A B A B

Negatif 5 + i
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Yalitkan L L =
sap (_\J > @& = D € _‘4))
Yalitkan
ayak

Sekilde esit biiyikliik ve kitledeki notr A ve B kiireleri
yalitkan saplarindan tutularak birbirine temas
ettirildikten sonra negatif yiiklii K cismi A kiiresine
yaklastiriliyor. Daha sonra A ve B kiireli birbirinden
ayrildiktan sonra K cismi de geri ¢ekildiginde A ve B nin
yiikleri sekilde ki gibi oldugu gériiliiyor. Buna gére
asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

Etki ile elektriklenme meydana gelmistir
A klresinden B kiiresine pozitif yik gegmistir
Zit yikler birbirini itmistir
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A da ki negatif ylkler azalmistir

38.

Yuklii K, L, M cisimlerinin birbirlerine gore konumlari
sekilde ki gibidir. Buna gore;

I- K pozitif yiiklii ise M negatif yiikladiir
Il- L negatif yiiklii ise M de negatif yukliidiir
lll- K negatif yiiklii ise L pozitif yliklidiir

ifadelerinden hangileri dogru olabilir?

A. Yalniz | B. Il

C. -1 D.I-1-11l Cevap Anahtari
/7

39. / nétr

=

cam EI
.
[=]

Sekilde ilk bagta notr olan cisimlerden cam gubuk ipek

Matr ipek kumag

kumasa siirtiilmistiir. Daha sonra cam ¢ubugun kagit
parcalarini ¢ektigi gozlemlenmistir. Buna gore;

I- cam cubuk pozitif (+) , ipek kumas negatif (-)
yuklenmistir

[I- son durumda yiklerin miktari esittir

[lI- cam cubuk ve kumas ayni yikle yliklenmistir
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A. Yalniz | B. I-ll

C.1-m D.I-lI-1n

40. Sekil, biiyiiklik ve kiitleleri ayni, -100 yiiklii K cismi
ile +100 yiikli L cismi birbirine temas ettiriliyor son
yiikleri ne olur?

A. notr B. -100

C. -200 D. +200
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